                                               «Поищем себе князя, который бы

                                               владел нами и судил по праву»

                                                                         «Повесть временных лет»
Становление Древнерусского государства.

    В 2012 году вся Россия отмечает удивительную по своей важности дату – свое 1150-летие, 1150-летие российской государственности. Но, как известно, ничто не возникает внезапно. Не сразу Русь стала республикой, не сразу обросла она своими прекрасными городами, не сразу стало и полноправным государством. 
    Но с чего же началась та Россия, которую мы видим сегодня?  Какую роль играли все эти древнейшие города, благодаря которым Русь получила свое скандинавское, второе название – «Гордарика», страна городов? Обратимся же к средоточию  всех представлений о Древней Руси – к «Повести временных лет»… и что мы увидим? Мы увидим славянские племена, то воевавшие вместе с варягами  против общих врагов, то прогоняющие их «за море» на родину. Но разве это помогло им избавиться от внешней угрозы? Нет, отнюдь. И тогда решено было славянами призвать к себе варягов, мудрых и справедливых – братьев Рюрика, Синеуса и Трувора, со словами – «Земля наша велика и обильна, а порядка в ней нет. Приходите княжить - Рюрик в Новгороде, Трувор – в Изборске, а Синеус на Белоозере». Так все было или нет, историки спорят до сих пор и большинство из них склоняются к мысли, что Трувор и Синеус, персонажи мифические и символичные. Но был когда-то на Белом озере «Варяжский городок», где по приданию, жил со своей дружиной князь Синеус. Сохранились и большие курганы, в которых археологи находят старинные вещи – мечи и ножи, посуду и украшения. А от легендарного Рюрика вели свою родословную правители Земли Русской. Старая Ладога…, Вологда…, Белозерск…, Псков…, Москва…, Новгород…, Ростов…,Кострома… ,Владимир…, - правители всех этих городов произошли от Рюрика. Но в чем заключалось так называемое «призвание Рюрика»? официальная версия – заключение договора с приглашенным князем. А пригласили его с целью исполнения военных, судебных и правоохранительных функций.
   Но становление Российской государственности имело не только историческое значение, но и географическую приуроченность. Так, например, Ладога осуществляла контроль за торговым путем, Новгород - за всей обширной территорией восточно-славянского государства. И это можно перечислять бесконечно, но вернемся к нашим князьям. Если взять любую знаменитую княжескую личность того времени, она, хоть как-то, да будет связана с Рюриком. Даже князь Олег, воспетый великим поэтом, был воеводой того же Рюрика. Князь Владимир, потомок Рюрика, совершил крещение Руси. Ярослав Мудрый издал первый кодекс законов – «Русская правда»… все это можно назвать словами, принадлежащими Карлу Марксу: «Империя Рюриковичей», империя правителей. Даже самые частные моменты попадают на страницы русских летописей, выявляя события огромного мирового значения. Каждая деталь, сохраненная для нас летописцем, попала на листы «Повести…», чтобы показать, что в Восточной Европе сложилось могучее славянское государства, прочное не только силой князя, не только единством власти и веры, а глубокими внутренними связями, общностью судеб, единством народа; сложилось благодаря могуществу древнейших городов и мудрых, справедливых князей, управлявших ими. И сегодня, в 2012 году, отмечая 1150-летие России, мы должны помнить, что сила нашей державы – в нашем единстве, единстве больших многотысячных городов и маленьких, полузабытых деревень; наша сила – в любви к Родине.
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